



**NAZIV PREDMETA:** Značajniji teološki pravci kršćanskog Istoka i Zapada u ekumenskoj perspektivi

**VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR):** Predavanje

**IME NOSITELJA PREDMETA:** Doc. dr. sc. Marija Pehar

**IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:** Doc. dr. sc. Rade Kisić

**JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA:** hrvatski

**BROJ SATI NASTAVE:** 8

### **OKVIRNI SADRŽAJ MODULA**

Izlažu se i opisuju značajniji – katkada i rubno postavljeni, ali utoliko više raspravljani – teološki i duhovni koncepti, kako među istočnim (npr. hesihazam, odnosno „palamizam“, „staraštvo“, „slavenofilstvo“, „sofijanizam“, „ideal oboženja“ itd.), tako i među zapadnim teolozima (od srednjovjekovnih sustava, teologije reformacije, do suvremenih kristoloških, trinitarnih i eshatoloških koncepcija). Predstavljaju se istaknutiji nositelji značajnijih teoloških sustava i pravaca, uključujući i kritičko propitivanje specifičnosti njihovih stavova. Cilj predmeta je uočiti i upoznati različite teološke tendencije Istoka i Zapada, koje su – ako i ne uvijek kao najprihvaćenije u svojim tradicijama – zbog novih i originalnih naglasaka samih teologa i kreativnosti u kojoj se prepoznaju strujanja i nadahnuća Duha Svetoga za pojedinu epohu, kao i njihovih utjecaja na daljnji teološki razvoj, važne kako za razumijevanje cjelokupne kršćanske teologije, osobito njezinoga sadašnjeg stanja, tako i za lakše shvaćanje konfesionalnih različitosti kao zajedničkoga bogatstva. Stječu se osposobljenost i kompetencija za posredovanje znanstvenih spoznaja o teološkim specifičnostima Istoka i Zapada, njihovim povijesnim utemeljenjima i značenju za razvoj kršćanske teologije i vjere.

### **POPIS LITERATURE**

Jovan BRIJA, *Rečnik pravoslavne teologije*, Beograd, 1999. (izabrani relevantni dijelovi); Džon MAJENDORF, *Vizantijsko bogoslovlje. Istorijski tokovi i dogmatske teme*, Kragujevac, 2008.; Jean-Yves LACOSTE i sur., *Povijest teologije*, Zagreb, 2013.; Rosino GIBELLINI, *Teologija dvadesetog stoljeća*, Zagreb, 1999.

### **OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE**

Nastava se ustrojava u jednom semestru, prema odredbama Sveučilišta i Fakulteta, te izvedbenoga plana nastave, unutar kojeg je određeno vrijeme za predavanja, konzultacije i osobito istraživački rad.

### **OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA**

Studenti i izvoditelji kolegija su obvezatni aktivno sudjelovati na svakom studijskom susretu, na predavanjima, konzultacijama, u istraživačkom radu i izradi pisanoga rada.

### **OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE**

Praćenje kvalitete nastave provodi se kroz komunikaciju na predavanjima kao i analizu individualnih pisanih studentskih radova.

**BROJ ECTS BODOVA:** 4